

Экспертное заключение

об основной профессиональной образовательной программе высшего образования «Межкультурная и профессиональная коммуникация» по направлению подготовки магистратуры 45.04.02 «Лингвистика», разработанную кафедрой языкознания и иностранных языков Ростовского филиала ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» в 2023 г.

Рецензируемая основная образовательная программа по направлению 45.04.02 «Лингвистика» является целостным образовательным продуктом, представляющим собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта подготовки высшего образования (ФГОС ВО) по направлению 45.04.02 «Лингвистика», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «12» августа 2020 г. № 992 и включает полный перечень документов, регламентирующих весь спектр образовательной и научно-исследовательской деятельности в рамках заявленной программы «Межкультурная и профессиональная коммуникация».

Учебный план программы подготовки содержит все необходимые разделы. Дисциплины учебного плана выстроены в логической последовательности их изучения, включают в свой состав ряд специализированных дисциплин, представляющих особенный интерес и формирующих специфику программы, как то: «Производство судебных экспертиз», «Правовые основы лингвистической деятельности при переводе и лингвоэкспертизе», «Практика перевода нормативных документов» и др. Перечень дисциплин, их последовательность и содержание позволяют сформировать весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО 45.04.02 «Лингвистика».

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность современных теоретических и прикладных аспектов современного

языкознания, а также актуальные вопросы лингвистической экспертной деятельности.

Рассмотрение рабочих программ учебных дисциплин, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Анализируемая образовательная программа предусматривает ряд практик и обширный научно-исследовательский блок, включая научный семинар.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости.

При разработке фонда оценочных средств для контроля качества изучения модулей, дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности. Следует отметить, что созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций студентов-магистров к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью кроме преподавателей конкретной дисциплины в качестве внешних экспертов активно привлекаются работодатели.

Рецензируемая образовательная программа имеет достаточный уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ каталога задействованных электронно-библиотечных систем показал полное соответствие заявленного библиографического списка программам всех заявленных дисциплин, практик и итоговой государственной аттестации.

В целом, рецензируемая основная образовательная программа «Межкультурная и профессиональная коммуникация» отвечает основным требованиям федерального государственного образовательного стандарта и способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 45.04.02 «Лингвистика».

Начальник ФБУ
Южного РЦСЭ
Минюста России



О.В. Тухканен